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ATA DA VIGÊSIMA QUARTA REUNIÃO ORDINÁRIA REALIZADA NA 
CAMARA MUNICIPAL DE MARIANA, MINAS GERAIS, NO DIA DEZESSETE 
DE AGOSTO DE DOIS MIL E VINTE (17-08-2020). 

Ao décimo sétimo dia do mês de agosto de dois mil e vinte, às dezesseis 
horas e cinco minutos, no Plenário da Câmara, reuniu-se a Edilidade 
Marianense sob a Presidência do Vereador Edson Agostinho de Castro 
Carneiro, que contou com a presença dos demais Vereadores. O Sr. 
Presidente, cumprindo o Dispositivo Regimental, havendo número legal, em 
nome de Deus e do Povo Marianense, declarou abertos os trabalhos. O 
presidente consultou os vereadores se queriam fazer a leitura da Ata da 
vigésima terceira reunião ordinária, realizada no dia dez de agosto de dois 
mil e vinte ou fazer alguma ressalva. Não havendo manifestação contrária, a 
ata foi aprovada por unanimidade. O vereador Bruno Mól, perguntou se a 
reunião será transmitida pelo facebook, pois não concorda com retirada da 
transmissão. O presidente informou que, irá chamar o Senhor Dr. Corjesu 

Quirino, procurador desta Casa, para que se explique em relação a retirada da 

transmissão da sessão. Com a palavra o vereador José Jarbas pediu que, o 

jurídico da Casa pudesse fazer um parecer por escrito, em relação a retirada 

das transmissões ao vivo pelo Facebook.Solicitou também que fosse verificado 

qual foi a decisão de outras Câmaras em relação ao assunto. Leitura dos 

Requerimentos: nº114/2020 (autoria do vereador Juliano Vasconcelos); 

nº115/2020 (autoria do vereador Juliano Vasconcelos); nº117/2020 (autoria do 

vereador Juliano Vasconcelos); nº118/2020 (autoria do vereador Juliano 

Vasconcelos); nº119/2020 (autoria do vereador Antônio Marcos); nº120/2020 

(autoria do vereador Bruno Mól); nº121/2020 (autoria do vereador Gerson 

Cunha). Leitura das Indicações: Os vereadores Marcelo Macedo e Ronaldo 

Bento, pediram para que as indicações de sua autoria fossem retiradas da 

pauta, haja vista que a reunião não está sendo transmitida pelo facebook. 

Pedindo para que as indicações sejam remetidas para a leitura numa próxima 

reunião, caso as transmissões normalizem. Em seguida prosseguindo com as 

leituras das indicações, nº367,392,393/2020 (autoria do vereador Cristiano 

Vilas Boas), nº358,375,377,378, 379, 380,381, 382, 384,398/2020 (autoria do 

vereador Juliano Vasconcelos), nº373/2020 (autoria do vereador Geraldo 

Sales), nº385,386/2020 (autoria do vereador João Bosco), nº388,399/2020 

(autoria do vereador Edson Agostinho). Leitura das Moções de Pesares: Pelo 

passamento do Senhor Expedito Ferreira Nunes (autoria do vereador Antônio 

Marcos Ramos de Freitas), pelo passamento do Senhor Augusto Oliveira 

(autoria do vereador Antônio Marcos Ramos de Freitas). A reunião ocorreu 

sem intervalo. Com a palavra o presidente da Casa, vereador Edson 

Agostinho, informou a todos os v dores sobre a realização de uma reunião, 
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pelo prefeito. Que a empresa Vale, tinha feito um compromisso com o 

município de Mariana de realizar alguns projetos de interesse público, e que 

por fim o acordo não teria sido cumprido por parte da empresa. O vereador 

destacou a importância de ouvir da empresa o que foi proposto, o que foi 

acordado. Pela ordem o vereador, Fernando Sampaio manifestou seu voto 

favorável ao requerimento. O vereador João Bosco, manifestou seu voto 

favorável ao requerimento. Pela ordem o vereador Antônio Marcos, se 

manifestou favorável ao requerimento. E disse que, acha as informações 

importantes. Ressaltando que o acordo foi feito de boca, e que para ele deveria 

ter sido um acordo feito no papel. O vereador Deyvson Ribeiro, manifestou seu 

voto favorável ao requerimento. O vereador Gerson Cunha, manifestou seu 

voto favorável ao requerimento, parabenizando o vereador Juliano 

Vasconcelos, por ter trago o assunto para a Câmara. O vereador Ronaldo 

Bento, manifestou seu voto favorável ao requerimento. O vereador Marcelo 

Macedo, manifestou seu voto favorável ao requerimento. O vereador Geraldo 

Sales, manifestou seu voto favorável ao requerimento. O vereador José Jarbas, 

manifestou seu voto favorável ao requerimento. O vereador Cristiano Vilas 

Boas, manifestou seu voto favorável ao requerimento. O vereador Adimar Cota, 

manifestou seu voto favorável ao requerimento. Pela ordem o vereador Bruno 

Mól, manifestou suas considerações acerca do assunto, dizendo que para ele é 

um assunto de grande importância para os marianenses. O vereador comentou 

que o assunto apenas personificou o que Mariana vem passando nos últimos 

seis anos. E que não concorda com a maneira em que o prefeito fez acordo, 

que segundo ele mesmo o acordo teria sido feito no “fio do bigode”" ou seja não 

houve nenhum documento oficial para provar o acordo. Entretendo o vereador 

disse, não concordar com a maneira que foi feita, haja vista ser uma 

negociação valiosa para o município de Marina, por ter sido o município mais 

impactado pelo rompimento da Barragem. O vereador informou que para ele 

esse é o preço da fatura em que o município, paga por ter decretado 

calamidade. O vereador ressaltou a importância de chamar o prefeito para a 

reunião proposta no requerimento. À vereador Daniely Alves, manifestou seu 

voto favorável ao requerimento. O requerimento foi aprovado por 

unanimidade. Requerimento nº117/2020, Com a palavra o vereador Juliano 

Vasconcelos, informou que fez o requerimento com intuito de trazer melhorias 

no que tange iluminação pública na cidade. Comentando que, no bairro Nossa 

Senhora Aparecida, foi instalado as lâmpadas de LED, e que a qualidade das 

lâmpadas é muito maior e que elas proporcionam uma maior luminosidade. Por 

fim o vereador ressaltou a importância de instalar as lâmpadas de LED em 

todos os bairros e distritos das cidades. O vereador Fernando Sampaio, 

manifestou seu voto favorável ao requerimento. O vereador João Bosco, 

manifestou seu voto favorável ao requerimento. O vereador Antônio Marcos, 

manifestou seu voto favorável ao requerimento- O vereador comentou sobre e 
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importância de se dar uma atenção maior no que diz respeito a iluminação 

pública na cidade. Comentando assim, que muitos bairros ainda possuem 

lâmpadas amarelas que não proporcionam uma boa iluminação. O vereador 

lamentou a situação em que se encontra a secretária de elétrica, que deixa 

muito a desejar. Pela ordem o vereador Deyvson Ribeiro, comentou sobre as 

péssimas condições que a iluminação pública se enconira. Para o vereador a 

saída não seria trocas as lâmpadas comuns por lâmpadas de LED, e sim 

colocar lâmpadas em locais que ainda não existem iluminação pública, 

destacando que vários bairros da cidade não tem iluminação eficiente. O 

vereador Gerson Cunha, manifestou seu voto favorável ao requerimento, e 

lembrou que esteve participando em uma reunião, na cidade de Belo Horizonte, 

na presença do Vinicius da elétrica da cidade, e representantes da CEMIG, e 

que na oportunidade foi cobrado várias extensões de redes e mudanças de 

postes, que não foram executadas. O vereador destacou então a importância 

de se cobrar as medidas da empresa SINVALP, que é responsável pelas 

manutenções elétricas dentro da cidade. O vereador Marcelo Macedo, 

manifestou seu voto favorável ao requerimento. O vereador Geraldo Sales, 

manifestou seu voto favorável ao requerimento, ressaltando que antes de 

criticar o poder executivo, é preciso lembrar sobre o péssimo atendimento da 

empresa CEMIG, frisando ainda que a empresa encerrou todos seus 

atendimentos presenciais no estado de Minas Gerais. Solicitando ainda que 

fosse feito um requerimento solicitando informações do governo de estado, 

para tentar melhorar a relação do município com a empresa CEMIG. O 

vereador José Jarbas, manifestou seu voto favorável ao requerimento. O 

vereador Cristiano Vilas Boas, manifestou seu voto favorável ao requerimento o 

vereador Adimar Cota, manifestou seu voto favorável ao requerimento. O 

vereador Bruno Mól, manifestou seu voto favorável ao requerimento, e 

comentou que a melhoria na iluminação pública, é um anseio de todos os 

moradores da cidade. O vereador lembrou ainda que iluminação pública, não é 

mais responsabilidade da CEMIG, e sim do consorcio da SINVALP. A 

vereadora Daniely Alves, manifestou seu voto favorável ao requerimento. O 

requerimento foi aprovado por unanimidade. Requerimento nº120/2020. 

Pela ordem o vereador Bruno Mól, pediu que a secretária da Casa, pudesse 

modificar a autoria do requerimento, informando que além dele o requerimento 

será de autoria dos vereadores Marcelo Macedo, Antônio Marcos, Cristiano 

Vilas Boas, e Fernando Sampaio. O vereador disse ainda que houve uma 

inciativa de proibir as atividades dos Grupo Os escoteiros na escola Santa 

Godoy, o vereador ressaltou a importância de resolver o problema. Para que o 

espaço da escola volte atender várias crianças do grupo em questão. O 

vereador Juliano Vasconcelos, manifestou seu voto favorável ao requerimento, 

e disse que assim que recebeu informações sobre o ocorrido, esteve presente 

em uma reunião junto com o vice prefeito Newton Godoy, e com 
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representantes do Grupo os escoteiros, e que na oportunidade ficou sabendo 

que, o que aconteceu foi que um ex- membro do grupo realizou um pedido para 

que não cedesse mais o espaço ao grupo. O vereador lamentou a situação 

frisando a importância do trabalho do grupo. O vereador Fernando Sampaio, 

manifestou seu voto favorável ao requerimento. O vereador disse ainda que, 

acha lastimável o poder executivo não ter escutado os diretores do grupo, 

ressaltando que esses teriam direito a ampla defesa. O vereador defendeu os 

trabalhos feitos pelo grupo de escoteiros, ressaltando ser um trabalho de 

grande contribuição para o município. O vereador Antônio Marcos, manifestou 

seu voto favorável ao requerimento. Enfatizando a importância do poder 

executivo escutar todas as partes, destacando assim a importância do 

requerimento. O vereador Deyvson Ribeiro, manifestou seu voto favorável ao 

requerimento. Pela ordem o vereador Ronaldo Bento, manifestou seu voto 

favorável ao requerimento, solicitando assim assinatura em conjunto no 

requerimento. O vereador comentou que, à diretora Mariana, esteve o 

procurando solicitando um apoio, ao grupo. O vereador Gerson Cunha, 

manifestou seu voto favorável ao requerimento. O vereador Marcelo Macedo, 

manifestou seu voto favorável ao requerimento. O vereador Geraldo Sales, 

manifestou seu voto favorável ao requerimento, e disse que a secretária Aline, 

disse que em momento algum teria proibido o uso das dependências das 

escola. E que inclusive ele teria conversado com a diretora da escola a 

Jussara, e que ela teria dito que em momento algum houve essa proibição do 

uso do local. Que o que aconteceu foi simplesmente um desentendimento entre 

os membros do grupo. Deixando claro que no que diz respeito a secretária de 

educação não houve nenhuma proibição de uso do local. O vereador José 

Jarbas manifestou seu voto favorável ao requerimento. O vereador Cristiano 

Vilas Boas, manifestou seu voto favorável ao requerimento. Destacando assim 

a importância do grupo. O vereador Adimar Cota, manifestou seu voto 

favorável ao requerimento. A vereadora Daniely Alves, manifestou seu voto 

favorável ao requerimento. O requerimento foi aprovado por unanimidade. 

Requerimento nº118/2020. O vereador Juliano Vasconcelos, comentou que fez 

o requerimento, com o objetivo de se discutir sobre o tombamento das áreas 

citadas. Ressaltando a importância de se preservar as trilhas no município, 

haja vista que muitos ciclistas usam O local. Pela ordem o presidente Edson 

Agostinho, informou que o vereador João Bosco, disse estar com problema na 

conexão, e que seu voto seria favorável a todos os requerimentos. O vereador 

Fernando Sampaio, manifestou seu voto favorável ao requerimento. E 

aproveitou a oportunidade para comentar sobre o requerimento anterior, 

comentando que, a secretária Aline teria enviado um e-mail, solicitando que o 

uso da escola Santa Godoy fosse suspenso. O vereador Antônio Marcos, 

manifestou seu voto favorável ao requerimento. O vereador comentou sobre a 

importância do requerimento, ressaltando o potencial em que as trilhas cidade 
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possuem. O vereador Deyson Ribeiro, por sua vez destacou a importância do 

requerimento, parabenizando assim o vereador Juliano pela iniciativa, pedindo 

para assinar o requerimento junto ao vereador autor. O vereador comentou que 

para ele o requerimento deveria ter assinatura dos quinze vereadores, haja a 

vista sua importância. Ainda em sua fala o vereador sugeriu que a secretária da 

Câmara, pudesse entrar em contato com a Câmara da cidade de Nova Limas, 

pois ela realizou a aprovação de um projeto sobre tombamento de áreas da 

cidade. O vereador Gerson Cunha, manifestou seu voto favorável ao 

requerimento. O vereador Ronaldo Bento, manifestou seu voto favorável ao 

requerimento. O vereador Marcelo Macedo, manifestou seu voto favorável ao 

requerimento. O vereador Geraldo Sales, manifestou seu voto favorável ao 

requerimento. O vereador José Jarbas manifestou seu voto favorável ao 

requerimento. O vereador Cristiano Vilas Boas, manifestou seu voto favorável 

ao requerimento. O vereador Adimar, manifestou seu voto favorável ao 

requerimento. A vereadora Daniely Alves, manifestou seu voto favorável ao 

requerimento. O requerimento foi aprovado por unanimidade. Requerimento 

nº119/2020. O vereador Antônio Marcos, comentou que fez o requerimento, 

para buscar meios para os servidores. Pois muitos funcionários que estão 

afastados devido a Covid-19, estão tendo seus direitos cortados. O vereador 

disse ainda que muito lugares, se a pessoa testar positivo para a doença 

configura-se como acidente de trabalho. O vereador Fernando Sampaio, 

manifestou seu voto favorável ao requerimento. O vereador Deyvson Ribeiro, 

manifestou seu voto favorável ao requerimento. O vereador Gerson Cunha, 

manifestou seu voto favorável ao requerimento. O vereador Ronaldo Bento, 

manifestou seu voto favorável ao requerimento. O vereador Marcelo Macedo, 

manifestou seu voto favorável ao requerimento. O vereador José Jarbas, 

manifestou seu voto favorável ao requerimento. O vereador Cristiano Vilas 

Boas, manifestou seu voto favorável ao requerimento. O vereador Adimar Cota, 

manifestou seu voto favorável ao requerimento. À vereadora Daniely Alves, 

manifestou seu voto favorável ao requerimento. O requerimento foi aprovado 

por unanimidade. Requerimento nº121/2020. O vereador Gerson Cunha, 

manifestou seu voto favorável ao requerimento, informando que tem dúvidas 

referente as obras. O vereador Juliano Vasconcelos manifestou seu voto 

favorável ao requerimento. O vereador Fernando Sampaio, manifestou seu 

voto favorável ao requerimento. O vereador Antônio Marcos, manifestou seu 

voto favorável ao requerimento. E disse que, o requerimento é interessante, 

tendo em vista que há um tempo atrás já tinha maquinas trabalhando no local, 

mesmo tendo verba destinada para as obras. O vereador Deyvson Ribeiro, 

manifestou seu voto favorável ao requerimento, e pediu para que fosse feito 

uma visita técnica no local, pelo fato de ser uma obra grande, e que tem 

denúncias que precisa ser apurada. O vereador Ronaldo Bento, manifestou seu 

voto favorável ao requerimento. O vereador Marcelo Macedo, manifestou se 
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voto favorável ao requerimento. O vereador Geraldo Sales, manifestou seu 

voto favorável ao requerimento. O vereador José Jarbas, manifestou seu voto 

favorável ao requerimento. O vereador Cristiano Vilas Boas, manifestou seu 

voto favorável ao requerimento. O vereador Adimar Cota manifestou seu voto 

favorável ao requerimento. A vereadora Daniely Alves, manifestou seu voto 

favorável ao requerimento. O requerimento foi aprovado por unanimidade. 

Pela ordem o vereador Deyvson Ribeiro, disse ao presidente que não concorda 

com, o pronunciamento do presidente em relação ao vereador João Bosco, 

destacando que para ele o voto do vereador só poderia ser contabilizado se ele 

se pronunciar referente a votação. Prosseguindo a reunião o presidente, 

convidou o procurador da Casa, Corjesu Quirino, para que pudesse explanar 

sobre as transmissões ao vivo, via facebook. Pela ordem o procurador da 

Casa, disse que no que diz respeito a propaganda institucional, comentando 

sobre a lei nº9.504 de 1997, que em seu artigo setenta e três ao setenta e oito 

dispõe sobre as vedações de propagandas institucionais. Para que não 

configure as propagandas como campanhas eleitorais. Ressaltando a 

importância de se garantir a paridade de armas, para não haver 

questionamentos de pré-candidatos novatos. Pela ordem o vereador José 

Jarbas, pediu que fosse consultado quais foram as medidas adotadas por 

outras Câmaras, para que assim se busque medidas do que pode ser feito 

nesta Casa. Conforme solicitado segue falas na integra do vereador Marcelo 

Macedo. “O que eu questiono em relação a isso, é que o trabalho tem relação 

com a instituição Câmara, então as reuniões extraordinárias ela podem 

acontecer normalmente. Como que fica os atos da Câmara e da Prefeitura, 

pois todos se tornam oficiais não é isto?! Nomeação, contratação, exoneração, 

não é isto? Então veja bem como vamos ficar sem ter reunião sem ser 

transmitida, então eu acredito que são duas coisas distintas, existe um período 

eleitoral, e que tem várias restrições, mas temos que ver o instrucional que e 

Câmara, que não pode deixar de ser apresentado. Então eu vejo que essas 

reuniões podem ser online. Esse é o meu entendimento, mas temos que ver 

toda a legislação, que eu acho que não podemos ficar sem divulgar essas 

informações, até porque essas informações são de interesse da população de 

Mariana. Até porque a prefeitura de Mariana suspendeu todos os atos dela que 

são por exemplo: Que tem até um ai “Mariana nunca viu”. Mas eu acho assim, 

que a organização Câmara municípal deve divulgar seus trabalhos e nos 

vamos divulgar através das reuniões que forem feitas, agora no periodo 

eleitoral vai suspender isso, no meu entendimento agente deve ver a legislação 

direitinho. Agora o que tem que ter cuidado é a promoção eleitoral de cada 

vereador, nos podemos dar continuidade normalmente no nosso serviço. 

Vamos sentar e discutir o que pode ser feito, porque os trabalhos, não podem 

parar. As reuniões remotas tem que acontecer, não existe legislação que 

proíba esse tipo de transmissão. O procurador diswms = 
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continuarem sendo publicados normalmente. Que o que se deve ter cuidado é 
os discursos e divulgações pois pode ser considerado como algo pessoal, o 
que pode ser questionado por novos vereadores que estão se candidatando. 
Em questão de nomeação e exoneração a Câmara também que não se deve 
fazer dentro do prazo de noventa dias que antecede as eleições. O vereador 
Marcelo Macedo, disse que para ele cada um deve cuidar do seu discurso, 
comentando que tiveram várias indicações que estava presente da pauta da 
reunião que precisa de se ter acompanhamento de público, destacando a 
importância de se garantir os direitos dos vereadores. O procurador ressaltou 
mais uma vez a importância de não se nada que configure como promoção 
pessoal. O vereador Fernando Sampaio, disse que concorda com as falas do 
vereador Marcelo Macedo, mas que para ele a Câmara deveria notificar cada 
vereador do que se deve fazer ou não, e que se caso fizer explanação fora do 
que é adequado que cada um arque com as consequências. O vereador 
Antônio Marcos, salientou a importância de consultar outras Câmaras, 
parabenizando o procurador Corjesu pela preocupação. O vereador Geraldo 
Sales, disse que entende a preocupação de todos, mas que é preciso seguir a 
legislação. O vereador Fernando Sampaio sugeriu que consultasse o TER, 
para verifcar o que ele recomenda se fazer PALAVRA LIVRE: 
ENCERRAMENTO: o presidente encerrou a reunião às dezoito horas e trinta 
quatro minutos. : 


